AUTOSTRADA NOGARA-MARE (CURICCHI)

Un progetto inutile nato per costruire, con la “modica” spesa di 1 miliardo e 300 milioni di euro, un trancio di autostrada che nasce dal nulla e finisce nel nulla e con i cartelli di autostrada chiusa-autostrada senza uscita situati uno a Nogara e uno a Curicchi. 
Un progetto tanto costoso quanto inutile che trova  2  Polesani  su 3 contrari all’esecuzione di questa autostrada come dimostrato anche dal sondaggio presente sul sito http://sondaggi.quotidianonet.ilsole24ore.com/?sondaggio=1006,  i contrari attualmente sono il 66% e i favorevoli il 32%. Togliere l’attuale uso della Transpolesana a costo zero per costruirci sopra, nel tratto esistente Legnago-Rovigo, un’autostrada a due corsie con il pagamento del pedaggio (ticket) a carico dei fruitori, suona come una beffa “cornuti e mazziati!”.

A ben poco, per non dire a nulla, serve una guerra tra poveri; ci riferiamo all’articolo apparso sui quotidiani nei giorni scorsi e scritto da coloro che si dichiarano del comitato “Amicinogaramare”, i quali sostengono la semplicistica politica “dell’orticello: basta che questo non avvenga su ciò che è mio ma mi sta bene su quello del mio vicino”, minacciando addirittura di offrire il terreno che rimane dalle proprie aziende interessate, per farne una discarica. Noi crediamo proprio che questo non sia indice di rispetto per l’ambiente in cui vivono, ne tanto meno per coloro che potrebbero essere “il vicino”. 

Noi sottoscritti Valentino ed Enrico del Comitato Pontecchio Pulita abbiamo da sempre sostenuto l’inutilità di questa autostrada ed ancora la sosteniamo; quindi partendo da questo presupposto, non va bene sul mio ma tanto meno sul tuo.

Quotidianamente ci viene presentata una situazione di crisi generale che riguarda ormai tutti i settori -anche le grandi realtà- afflitti dal continuo aumento di prezzi (dai carburanti a qualsiasi altro genere di prodotto), e noi come la affrontiamo? Costruendo un’autostrada, che nasce dal nulla e finisce nel nulla, illudendo gli abitanti che tale opera richiamerà chissà quali realtà di sviluppo per raddrizzare le sorti di una zona, che già da tempo sta pagando le spese di scelte errate dettate dall’alto; ma a quanto pare perseveriamo in questa direzione. Perché allora non utilizzare questi fondi per fare la terza corsia sulla A13 Bologna-Padova e per il proseguimento della Transpolesana sulla SS Eridania Polesella-Curicchi?

Crediamo che non sia questa l’opera che serve al Polesine per migliorarsi. A nostro avviso pertanto servono persone che operino scelte valide di fronte a problemi concreti e non che si basino su fittizie previsioni non avvalorate dalla realtà. La Nogara – Mare (Curicchi)  serve esclusivamente a togliere la Transpolesana a Rovigo e ai Rodigini lasciando invece intatta la parte sul territorio Veronese e costruendo ulteriori 30 km di autostrada da Rovigo a Curicchi per continuare a sottrarre terreni agricoli ed aumentare ancora una volta asfalto e cementificazione.
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