NOGARA – CURICCHI (MARE)

l’utopia di un’autostrada e la contrarietà dei cittadini.

A tutt’oggi i Cittadini Polesani non sono a conoscenza di ciò che si intende fare proponendo l’autostrada Nogara-mare. 

Un progetto di circa un miliardo e trecento milioni di euro, per 88 km di autostrada con oltre 40 km di bretelle di collegamento, tagliando in due  la nostra “stretta” Provincia di Rovigo.  

Inoltre da Rovigo a Legnago il progetto prevede di utilizzare la sede della già esistente Transpolesana SS434. Questo comporta: l’allargamento del manto stradale, la chiusura di molti svincoli attualmente in uso e l’onere per tutti i fruitori di dover farsi carico del pedaggio. 

I fautori dell’opera sostengono che sarà gratuita per i primi quindici chilometri alle solo autovetture e per un periodo breve e già prestabilito. Ma noi sosteniamo essere una pura illusione in quanto con tale distanza non si va neppure da Rovigo a Badia Polesine. Inoltre nessuno ha mai detto chiaramente come intendono convertire l’attuale Transpolesana in autostrada, in altre parole: la si vuole vendere o cedere (e a che prezzo), o la si vuole regalare alla società costruttrice che poi per i prossimi quarant’anni incasserà il pedaggio?

Circa dieci giorni fa un quotidiano riportava i risultati di un sondaggio on-line sulla Nogara-mare (http://sondaggi.quotidianonet.ilsole24ore.com/?sondaggio=1006) il cui risultato favorevole a tale opera da parte dei cittadini sarebbe stato pari al 70% e i contrari al 25%. 

La comparsa della notizia del sondaggio ha stimolato gli ignari cittadini ad esprimere il proprio parere e in due giorni oltre il 60% degli stessi ha completamente capovolto il pronostico dichiarando la propria contrarietà all’opera e i favorevoli sono scesi al 35%.

A questo punto una sola cosa è certa: i Polesani non vogliono perdere l’uso gratuito dell’attuale SS434 Transpolesana e non vogliono pagare il pedaggio per un trancio di autostrada che deturpa e distrugge il territorio, iniziando nel nulla per finire nel nulla e ancora una volta tutto a spese dei comuni cittadini, lavoratori ed abitanti del Polesine.
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